
 
 

 

 

 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 135 / 28-04-2023  
 
 

 

 

 

 

 

28 Απριλίου 2023 
 

Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία  
 
Η 28η Απριλίου έχει καθιερωθεί από την Διεθνή Οργάνωση Εργασίας (Δ.Ο.Ε.) ως Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία 

και την Ασφάλεια στην Εργασία, με στόχο την επικέντρωση του διεθνούς ενδιαφέροντος στα θέματα πρόληψης ατυχημάτων 
και επαγγελματικών ασθενειών. Έλκει την καταγωγή της από τη Διεθνή Ημέρα Μνήμης Εργατών, που εορτάζεται την ίδια 
ημερομηνία από το 1984. Η πρωτοβουλία ανήκε στο συνδικαλιστικό Σωματείο των Δημοσίων Υπαλλήλων του Καναδά, οι 
οποίοι καθιέρωσαν την 28η Απριλίου ως Μέρα Μνήμης Εργατών (Worker's Memorial Day), για να τιμήσουν τους νεκρούς 
των εργατικών ατυχημάτων. Η 28η Απριλίου επελέγη συμβολικά, επειδή την ημερομηνία αυτή του 1914 ψηφίσθηκε από 
την Καναδική Βουλή ο νόμος για την αποζημίωση των εργαζομένων από εργατικά ατυχήματα. 

 

Η θέση του Union 
 

Στο χώρο μας λειτουργεί η πρώτη, αιρετή Επιτροπή Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία (Ε.Υ.Α.Ε.) με συγκεκριμένες 
αρμοδιότητες και δράση που θα τις παρουσιάσει απολογιστικά στην Γενική Συνέλευση της 27/05/2023. Σε συνεργασία με 
τους αρμόδιους της Τράπεζας η Ε.Υ.Α.Ε. έχει συμβάλει σε πολλές βελτιώσεις συνθηκών εργασίας. Γνωστοποίησε όλα τα 
προβλήματα που εντόπισε κατά την περιοδεία της σε όλες τις μονάδες της Τράπεζας στην Δυτική Πελοπόννησο, καθώς και 
στην Ανατολική Στερεά και στην Θεσσαλία.  

Επίσης, με υπόμνημά της (Α.Π. 275/13-02-2023) επανήλθε και ζήτησε εκ νέου την πραγματοποίηση ασκήσεων 
ετοιμότητας σε περίπτωση πυρκαγιάς και σεισμού σε όλα τα Κτίρια της Τράπεζας, ώστε να γνωρίζουν οι συνάδελφοι πώς να 
αντιδράσουν και τι να κάνουν σε αντίστοιχες περιπτώσεις. 

Όμως οι προκλήσεις παραμένουν. Οι μεταβολές στην οργάνωση της εργασίας και οι ραγδαίες τεχνολογικές 
εξελίξεις μπορεί να μειώνουν σημαντικά τον κίνδυνο εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών του 
παρελθόντος, όμως ταυτόχρονα νέοι κίνδυνοι συνεχώς αναδύονται.  

Έχοντας στο μυαλό και τον πρόσφατο θάνατο του πρώην συναδέλφου στην Do Value, εν ώρα εργασίας, την μη 
ύπαρξη Ιατρού Εργασίας, την ανυπαρξία τόσο των κατάλληλων μέσων (Απινιδωτή) και την απουσία ατόμων που να έχουν 
την γνώση χειρισμού ή έστω την παροχή Πρώτων Βοηθειών, καταλαβαίνουμε την σημασία περαιτέρω επιμόρφωσης και 
εκμάθησης. Γι’ αυτό το λόγο σε συνεργασία με την Τράπεζα προχωρήσαμε ΑΜΕΣΑ στην εκπαίδευση 16 συναδέλφων στα 
Κτίρια που εγκαταστάθηκαν απινιδωτές (Παπαστράτου, Πεσμαζόγλου, Αμαλίας & Σουρή, Πανεπιστημίου, 25ης  Μαρτίου & 
Τεώ), οι οποίοι έλαβαν και την αντίστοιχη Πιστοποίηση για τον χειρισμό. 

Επιπλέον, προχωρήσαμε στην εκπαίδευση ακόμα 20 συναδέλφων από τα ίδια Κτίρια στην παροχή Πρώτων 
Βοηθειών, ενώ πρόκειται να ακολουθήσουν παρόμοιες εκπαιδεύσεις και σε άλλα πολυάνθρωπα Κτίρια της Τράπεζας. 
Σκοπός μας είναι να επεκτείνουμε τα Σεμινάρια αυτά και στους συναδέλφους των Καταστημάτων, τόσο εντός της Αττικής 
όσο και στην Περιφέρεια. 

 Θα πρέπει όλοι να συνειδητοποιήσουμε την ανάγκη της πρόληψης του κινδύνου και να βοηθήσουμε έμπρακτα το 
έργο των ΙΑΤΡΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, αλλά και των ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ, γιατί αυτοί αποτελούν το επιστημονικό δυναμικό για 
την υλοποίηση των όσων η Νομοθεσία προβλέπει στο μεγάλο κεφάλαιο που λέγεται ΥΓΕΙΑ και ΑΣΦΑΛΕΙΑ.  

Οι επιστήμονες αυτοί πρέπει να παραμένουν ανεξάρτητοι στο έργο τους, χωρίς εργοδοτικές παρεμβάσεις και 
πιέσεις. Η εργοδοσία και η κάθε εργοδοσία πρέπει να καταλάβει ότι η επένδυση της στην Υγεία και την Ασφάλεια των 
εργαζομένων της αποτελεί κέρδος για την ίδια. Η συνδικαλιστική εκπροσώπηση θα πρέπει να καταλάβει ότι η Υγεία και η 
Ασφάλεια των εργαζομένων είναι αδιαίρετο αγαθό για όλους, γι’ αυτό και η προστασία του πρέπει να είναι ανεξάρτητη από 
μικροπρέπειες και αντιπαλότητες. Οι εργαζόμενοι θα πρέπει να μας ενημερώνουν άμεσα για κάθε σχετικό πρόβλημα Υ.Α.Ε. 
που αντιμετωπίζουν. 
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